
Gerência Executiva do INSS em Uberlândia 
CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL 

Ata da 16ª Reunião Ordinária  
 
 

Data: 19 de outubro de 2005, às 16:00 hs 
Local: Sala de Treinamento da Gerência Executiva, sito na Praça Clarimundo Carneiro, 162- 
Centro, na cidade de Uberlândia no Estado de Minas Gerais. 
Presenças: 
Representação do Governo: Sidônia de Fátima Braga, Salvador Pereira Vicente. 
Representação dos Trabalhadores: Faustino Tomás J. Simarro, José Antônio da Silva 
(suplente). 
Representação dos Aposentados e Pensionistas: Aníbal Moreira Borges. 
Representação dos Empregadores: Benedito Torres e Aldo Prudente da Silva. 
Convidados: Vilson Moura de Assis (suplente), Maria (Estagiária do INSS) e Maria Ana 
(Assistente Social do INSS) 
Ausentes: José Divino Melo (participando do Congresso Estadual das Mulheres dos 
Trabalhadores Rurais), Magaly Souza Carvalho Hamadé (Licença para tratamento de pessoa da 
família), Noeme de Queiroz Nunes (viagem a serviço), Tânia Aparecida de Freitas Ferreira 
(viagem a serviço), Hamilton de Oliveira Leite (viagem a serviço), Elaine Cristina Ribeiro Lima, 
Walter Simamoto e Solange Maria Rezende Fagundes (não fazem mais parte da Associação), 
Rogério José Galego Correa (viagem a serviço). 
ABERTURA: 
Iniciando a reunião a Presidente do Conselho e Gerente Executiva do INSS em Uberlândia, Sra. 
Sidônia de Fátima Braga, cumprimentou a todos e manifestou sua satisfação em receber os 
Conselheiros. Verificou a presença dos conselheiros e a existência de quorum. 
 
ASSUNTOS DIVERSOS: 
Passou a leitura da Ata da 15ª Reunião Ordinária que foi por todos aprovada. A Conselheira 
Sidônia apresentou os assuntos da Ordem do Dia: acompanhamento da Medida Provisória nº 
258, que criou a Receita Federal do Brasil, e apresentação do Projeto INTERNET – Conectando 
o cidadão à Previdência Social, elaborado pelo Comitê Regional do Programa de Educação 
Previdência da Gerência-Executiva do INSS em Uberlândia. Os dois assuntos foram aprovados. 
Quanto a MP 258, foi informado pela Presidente do Conselho que foram apresentadas mais de 
500 emendas e que o Legislativo ainda não havia votado a Medida. Portanto, o CPS deveria 
continuar acompanhando as ações. Em seguida, convidou a estagiária do INSS que atua junto ao 
Programa de Educação Previdenciária, Maria responsável pelo Projeto: Internet - Conectando o 
Cidadão à Previdência Social. Maria disse que a idéia inicial foi apresentada numa reunião 
mensal do PEP em que Sidônia apresentou uma cartilha elaborada pela Gerência Niterói-RJ e 
sugeriu que fosse desenvolvido um trabalho junto aos setores de Recursos Humanos das grandes 
empresas de Uberlândia, de forma a estimular o uso dos serviços que a Previdência Social 
disponibiliza na Internet, principalmente o auxílio-doença, que é o responsável pela maior 
demanda numa Agência da Previdência Social. O desafio foi de pronto aceito pela Mariana, 
Coordenadora do PEP na Gerência Uberlândia. Aproveitou-se, então, um evento que o INSS iria 
realizar para as empresas do Grupo ALGAR, em julho, para a apresentação da proposta. Após 
sucessivas reuniões com as áreas do jurídico e de recursos humanos, o projeto foi apresentado ao 
Diretor de Talentos Humanos do Grupo Algar. O acordo técnico foi assinado e o Grupo 
confeccionou 3.000 cartilhas para utilização no Projeto, que será implantado inicialmente junto 
às empresas do Grupo Algar. Maria justificou o desenvolvimento e implantação desse projeto  
face as condições de atendimento apresentadas pelas Agências das Previdência Social, que 
apresentam filas enormes e morosas. Como a Previdência Social disponibiliza em sua página na 
Internet, inúmeros serviços e informações e considerando que uma maior parcela da população 



tem acesso a Internet, principalmente nas grandes empresas, estimular o uso dessa ferramenta irá 
reduzir as filas nas Agências.  Este Projeto será desenvolvido inicialmente com o Grupo Algar e 
irá se estender para outras empresas, entidades de classes, etc. Maria ressaltou que a obtenção de 
informações e serviços através da Internet oferece maior comodidade, segurança e facilidade, 
além de estarem disponíveis 24 horas por dia. O INSS irá capacitar tantos os seus servidores 
quanto os empregados das empresas e entidades interessadas. Também disse que, em decorrência 
da criação da Receita Federal do Brasil e mudanças na página da Previdência Social na Internet 
nessa área, serão desenvolvidas duas cartilhas: uma na área de benefícios e outra na área da 
receita. Inicialmente somente foi confeccionada a de benefícios e que, de acordo com o 
cronograma de implementação do Projeto, serão distribuídas às empresas participantes. A seguir, 
Maria apresentou a página da Previdência Social na Internet, fazendo algumas simulações. A 
Conselheira Sidônia diz que o sítio da Previdência em 2004 passou por algumas mudanças e que 
está sendo atualizada constantemente e ressaltou que para determinados tipos de informação é 
necessário o cadastramento de senha. Algumas senhas são cadastradas através da Internet, outro 
apenas vindo a uma APS. O Conselheiro Faustino sugeriu que o Ministério encaminhasse para a 
residência dos cidadãos uma correspondência contendo uma senha, da mesma forma que foi feito 
para o FGTS. O Conselheiro Aníbal considerou esse procedimento muito inseguro, podendo a 
correspondência ser desviado. O Conselheiro Faustino tentou utilizar o serviço da Internet para 
simular a aposentadoria e disse que as informações quanto ao salário-de-contribuição poderia ser 
apresentado automaticamente pelo sistema, pois ficar digitando tudo, além de demandar muito 
tempo, é suscetível a erros. A Conselheira Sidônia justificou que a demanda pelos sistemas de 
informação da Previdência Social nas APS é muito grande e que se todos os cidadãos tivessem 
acesso a eles, a situação seria grave, além de comprometer a segurança dos mesmos. Maria Ana 
diz que mais na frente haverá mudanças no site, e quanto mais pessoas darem sugestões para a 
DATAPREV, mais rápido poderão ocorrer tais mudanças. O Conselheiro Benedito perguntou se 
o serviço de parcelamento já estava disponível na Internet, ao que a Conselheira Sidônia 
respondeu que ainda não, mas que havia estudos nesse sentido. O Conselheiro Aldo convidou 
Maria para apresentar o Projeto em uma reunião da ACIUB. Também se manifestou fazendo um 
reconhecimento da capacidade dos servidores do INSS, prestando um atendimento de alto nível, 
atendendo as postulações com critério, resguardando a Instituição. Disse que o trabalho é da 
Equipe, mas destacou três nomes: Noeme, Heliana e Sidônia. A Conselheira Sidônia disse que a 
Equipe de Beneficios da Gerência Uberlândia é reconhecida como uma das melhores no país e 
passa por um processo contínuo de melhoria e agradece ao Conselheiro Aldo pelo 
reconhecimento ao trabalho dessa Equipe. Finalizada a apresentação do Projeto, a Conselheira 
Sidônia agradece à Maria pelo envolvimento e compromisso com a Previdência Social. Após 
franquear a palavra, a Conselheira Sidônia tece algumas explicações sobre o Censo 
Previdenciário, ressaltando que a atualização dos dados cadastrais seria realizada pelos Bancos 
em que os beneficiários recebem o seu benefício, não sendo necessária a ida a uma Agência da 
Previdência Social. Também ressaltou que a página da Previdência Social na Internet 
disponibilizou tais informações, além de possibilitar a consulta quanto a necessidade ou não de 
atualizar os dados. Quanto à realização da reunião de dezembro foi sugerido o seu cancelamento, 
com o encerramento dos trabalhos na reunião de novembro. A maioria decidiu que esse assunto 
será apreciado na próxima reunião. Também foi sugerida a realização de uma confraternização 
de final-de-ano, o que foi aceito por todos os Conselheiros. O Conselheiro José Antônio sugeriu 
como tema para a próxima reunião análise de relatório quanto aos acidentes de trabalho por 
categoria, na Gerência Uberlândia. A Conselheira Sidônia disse que tais informações não 
estavam disponíveis na Gerência e que iria solicitar à Dataprev a emissão do Relatório, mas não 
podia confirmar quanto à viabilidade do pedido. 
ENCERRAMENTO: 
Pauta para a próxima reunião, conforme sugestões apresentadas: 1. Acompanhamento da Medida 
Provisória 258 – 2. Cancelamento reunião de dezembro – 3. Analise das ocorrências dos 
acidentes do trabalho por categoria funcional na GEx Uberlândia. Para constar eu, Camila 



Resende Quirino, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada pelos Senhores Conselheiros, 
será disponibilizada na Internet e arquivada junto aos documentos do CPS Uberlândia. 
Uberlândia, 19 de outubro de 2005. 
 
Sidônia de Fátima Braga 
Salvador Pereira Vicente 
Benedito Torres 
Aldo Prudente da Silva 
José Antônio da Silva 
Aníbal Moreira Borges 
Faustino Tomás J. Simarro 


